



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся  
с 1 июня 1921 года

№28 (24320)  
Четверг, 18 февраля  
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

[www.kbpravda.ru](http://www.kbpravda.ru)

## ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ ГАДЖИМЕТОМ САФАРАЛИЕВЫМ

В Доме Правительства КБР Ю.А. Коков встретился с председателем Комитета по делам национальностей Государственной Думы ФС РФ Гаджиметом Сафаралиевым.

Обсуждены вопросы реализации государственной политики в сфере межнациональных и этноконфессиональных отношений, подготовки и

проведения в 2016 году выборов в Федеральное Собрание Российской Федерации, другие уровни представительной власти. Особо отмечена необходимость создания надлежащих условий для свободного волеизъявления граждан, проведения избирательных кампаний в строгом соответствии с избирательным законодательством.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

## Зимние каникулы по «плавающему» графику

Эксперты рабочей группы Ошвероссийского народного фронта «Честная и эффективная экономика» решили обратиться в Правительство РФ с просьбой рассмотреть возможность введения «плавающего» графика зимних школьных каникул. По мнению экспертов, это поможет не только равномерно распределить нагрузку на туристические объекты и стимулировать рост внутреннего туризма, но и сделать доступнее активный отдых для семей.

Предложение ввести «плавающий» график каникул в школах и центрах по подготовке и билеты стоит на порядок больше, чем в обычные дни. Федеральный закону «Об образовании» дифференцированная система школьных каникул никак противоречит. В то же время, чтобы избежать возможных проблем, связанных с проведением ЕГЭ, вступившей в силу в этом году новогодней каникулы, в зимние каникулы будут заполняться более равномерно, повысится занятость местных жителей», — отметил он.

Авторы нововведения убеждены, что «плавающая» каникульная система подстегнет развитие внутреннего туризма в стране. Аргументы в пользу введения «плавающего» графика каникул в школах в зимний период не вызывают сомнений, а значит, процесс можно развернуть на всю страну. С экономической точки зрения идея создания скользящего графика учебного процесса только для учащихся младших и средних классов,

культурного отпуска переплавляется в идею для центров по подготовке и билеты стоит на порядок больше, чем в обычные дни. Федеральный бюджет от этого только выиграет. Санаторно-курортный бизнес тоже получит пользу нововведения, особенно в южных регионах. Уже сейчас в летний пик по путевкам в межсезонье, а зимой каникулы будут заполняться более равномерно, повысится занятость местных жителей», — отметил он.

Авторы нововведения убеждены, что «плавающая» каникульная система подстегнет развитие внутреннего туризма в стране. Аргументы в пользу введения «плавающего» графика каникул в школах в зимний период не вызывают сомнений, а значит, процесс можно развернуть на всю страну. С экономической точки зрения идея создания скользящего графика учебного процесса только для учащихся младших и средних классов,

авторы нововведения убеждены, что «плавающая» каникульная система подстегнет развитие внутреннего туризма в стране. Аргументы в пользу введения «плавающего» графика каникул в школах в зимний период не вызывают сомнений, а значит, процесс можно развернуть на всю страну. С экономической точки зрения идея создания скользящего графика учебного процесса только для учащихся младших и средних классов,

типульству Виктор Кокорин. «Это поможет снизить нагрузку на инфраструктуру и транспорт, особенно в пиковый сезон отпусков и праздничных дней. Семейный бюджет от этого выиграет. Санаторно-курортный бизнес тоже получит пользу нововведения, особенно в южных регионах. Уже сейчас в летний пик по путевкам в межсезонье, а зимой каникулы будут заполняться более равномерно, повысится занятость местных жителей», — отметил он.

Традиционно большинство родителей в нашей стране выстраивают планы отпусков с учётом школьных каникул. В праздники, особенно новогодние, как правило, курорты, места массового и



Пресс-служба регионального отделения ОНФ в КБР

## СОЦИУМ

### ПОПОЛНЯЮТ МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ

По итогам 2015 года Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР принес пользу не только населению, но и ввёл вклад в пополнение местного бюджета.



За прошедший год сотрудникам удалось заработать более 200 миллионов рублей за счёт госпошлины, оплачиваемых за предоставление услуг, оказываемых на площадке «МФЦ КБР».

В связи с изменениями, внесёнными в Бюджетный кодекс РФ в январе 2015 года, налоговый доход от уплаты государственной пошлины, определённой за предоставление услуг, той или иной услуги на базе многофункциональных центров, в разных долих рас-

пределяется между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов Федерации в соотношении 50%:50% от общей суммы дохода.

На сегодняшний день МФЦ КБР оказывает 266 услуг, и при оказании лишь некоторой части из них происходит расщепление государственной пошлины. Так, например, госпошлиной облагается выдача российского и заграничного паспортов, государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств и

## МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

### СЕЛО ДОЛЖНО ПРИВЛЕКАТЬ ЛЮДЕЙ

В сельских поселениях Прохладненского муниципального района проходят отчётные сессии советов местного самоуправления, на которых подводятся итоги работы за 2015 год.

С информацией о проделанной работе председатели вступают главы сельских муниципалитетов. В работе сессий принимают участие представители районной администрации, руководители служб и ведомств, актёры поселений.

В течение года деятельность администраций сельских поселений была направлена на социально-экономическое развитие сёл и станиц, решение задач по жизнеобеспечению населения.

Выступая перед депутатами, главы поселений представляют информацию о развитии социальной сферы, физкультуры и спорта, торговли и бытового обслуживания населения, об организационном и правовом обеспечении деятельности администрации. Также рассказывают, что удалось сделать в истёкшем году

по ряду таких проблем, как улучшение водоснабжения, ремонт дорог, освещение улиц, благоустройство и санитарное состояние территории.

Кроме того, на сессиях отчитываются руководители образовательных учреждений, культурно-досуговых центров, фельдшерско-акушерских пунктов и амбулаторий, сельскохозяйственных предприятий, расположенных на территории села.

— Задача в jedem сельском поселении должна быть одна — улучшение жизни местного населения. Именно поэтому необходимо благоустраивать территорию — село должно привлекать людей, иметь комфортные условия для проживания молодых семей и людей пожилого возраста, — прокомментировали очеты главы Прохладненского района В. Бирюков.

Светлана ДАВРАНОВА

## ЖКХ

### ШКОЛА ГРАМОТНОГО ПОТРЕБИТЕЛЯ

Очередной семинар по вопросам организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории КБР, состоялся в Тындылезе. Пройдёт его глава местной администрации Эльбрусского муниципального района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Казим Уянаев. В совещании приняли участие члены Общественной палаты КБР, представители регионального оператора Фонда по капитальному ремонту многоквартирных домов КБР, Кабардино-Балкарской общественной организации «Региональный центр общественного контроля в ЖКХ».

К. Уянаев пояснил участникам встречи, что при поддержке Правительства Кабардино-Балкарской Республики в лице Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей продолжается реализация проекта «Школа грамотного потребителя». Руководитель регионального отделения партии «Единая Россия» Казим Уянаев, а вместе с Кабардино-Балкарской общественной организацией «Региональный центр общественного контроля в ЖКХ», председатель Кабардино-Балкарской областной администрации Рамзан Кадыров, а также с представителями администрации КБР и представителями МФЦ КБР, одновременно с началом капитального ремонта в КБР, организуют в регионе цикл мероприятий по вопросам капитального ремонта многоквартирных домов, направленных на обеспечение своевременного проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории республики. Собственники на общем собрании обязаны выбрать один из двух способов формирования фонда капитального ремонта: это специальный счет капитального ремонта, в котором предусматривается добровольное внесение средств гражданами в виде взносов, или же счет регионального оператора.

Принятые решения о способе формирования фонда необходимы в месячный срок после опубликования региональной программы капитального ремонта только на одном специальном счете, на котором могут накапливаться средства только одного многоквартирного дома.

Источники формирования фонда могут быть не только обязательные платежи собственников, но и проценты, начисленные банком, или проценты, которые неизвестно кому уплачены в течение года. В ходе заседания было задано множество вопросов, на которые давали разъяснения руководители администрации КБР, представители МФЦ КБР, а также супервизоры Фонда капитального ремонта. Главная особенность специфика состоит в том, что независимо от того, кто его открыл, денежные средства принадлежат собственникам помещений в многоквартирном доме и всегда доступны для использования в случае необходимости проведения работ по капитальному ремонту, даже если планируемый региональной программой срок проведения этих работ ещё не

наступил. В случае, если фонд капитального ремонта формируется у регионального оператора (передача средств в «общий котёл»), то взносы, которые перечисляются собственниками, становятся имуществом регионального оператора.

— Это означает, что собственники помещений теряют право на деньги, но взамен у них появляется право на имущество, которое может быть передано оператору для выполнения капитального ремонта многоквартирного дома в объёме и сроках, определённых региональной программой, — подчеркнул И. Шидаков.

Также председателям ТСЖ и управляющим компаниям объяснили, что взносы на капремонт не уплачиваются собственниками в многоквартирном доме, который признан в установленном порядке аварийным либо подлежащим сносу. По инициативе партии «Единая Россия» с 1 января 2016 года начали действовать льготы на оплату капитального ремонта многоквартирных домов инвалидами первой и второй групп, а также семьям с детьми-инвалидами, освобождены от уплаты капитального ремонта в многоквартирном доме, который они приобрели в собственность в результате бывшего брака.

Особенности специального счета рассказал И. Шидаков. Собственники помещений в многоквартирном доме вправе создавать фонд капитального ремонта только на одном специальном счете, на котором могут накапливаться средства только одного многоквартирного дома. Иначе говоря, это означает, что права собственника на выбранный способ формирования фонда капитального ремонта, а также права на имущество, переданное в фонд, не могут быть разделены.

По итогам реализации инициативы ежегодно издаётся Почётная книга «Горячее сердце» с рассказами о награждённых. В выпуске 2015 года в статье «Делать добро» описано, что это мероприятие проходит в Москве, в офисе Фонда, но в это время Беслан проходит службу в Российской Армии и вернулся домой в начале декабря прошлого года. И потому нагрудный знак и удостоверение к нему

были переданы руководству Республики.

По итогам реализации инициативы ежегодно издаётся Почётная книга «Горячее сердце» с рассказами о награждённых. В выпуске 2015 года в статье «Делать добро» описано, что это мероприятие проходит в Москве, в офисе Фонда, но в это время Беслан проходит службу в Российской Армии и вернулся домой в начале декабря прошлого года.

— Такие герои, как Беслан Тасов, живут незаметно, и мы гордиться даже не подозреваем о том, какие это люди, скромно умалчивающие о своих подвигах. Вот и Беслан в своих действиях ничего не

рассказывал, — подчеркнул И. Шидаков.



## НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

### ЧЕЛОВЕК С ГОРЯЧИМ СЕРДЦЕМ

Чуть более месяца назад в Колонном зале Правительства КБР вручали награды России и Кабардино-Балкарии работникам промышленности, сельского хозяйства, сферы образования, здравоохранения, культуры, науки. В их числе были и житель села Шитхала Беслан Тасов, ставший обладателем нагрудного знака «Горячее сердце».

О Беслане Тасове, выпускнике магистра из горящего дома, в нашем районе знают многие. Но не многие знают о всероссийской общественной инициативе «Горячее сердце». Это новый проект Фонда социального капитала, который реализуется в КБР, возглавляемый Светланой Медведевой, супругой главы Правительства России.

Основная цель инициативы — чествование и выражение признательности детям и молодёжи в возрасте до 23 лет, проявившим геройские и активные жизненные позиции, совершившим геройские и мужественные поступки, бескорыстно пришедшим на помощь людям, а также преодолевшим трудные жизненные ситуации.

Сейчас в КБР уже проходит конкурс, который проходит в Москве, в офисе Фонда, но в это время Беслан проходит службу в Российской Армии и вернулся домой в начале декабря прошлого года. И потому нагрудный знак и удостоверение к нему

были переданы руководству Республики.

По итогам реализации инициативы ежегодно издаётся Почётная книга «Горячее сердце» с рассказами о награждённых.

— Такие герои, как Беслан Тасов, живут незаметно, и мы гордиться даже не подозреваем о том, какие это люди, скромно умалчивающие о своих подвигах. Вот и Беслан в своих действиях ничего не

рассказывал, — подчеркнул И. Шидаков.

Надежда КИМ

При Администрации Главы КБР действует круглогодичная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
на пятницу, 19 февраля

Днём: -1...+2  
Ночью: -2...-1

Ясно

Курс обмена валют на 18 февраля 2016 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА

USD/RUB	75.20	79.30
EUR/RUB	84.30	88.40

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №03349



## □ ТЕАТР

**АМИНА ЗАМАЕВА – МОЛОДАЯ ТАЛАНТИВАЯ АКТРИСА.** В прошлом году окончила театральный институт имени Шукшина. Большое влияние на девушки оказала мама. В детстве она читала дочке стихи и по натуре была очень артистической. К сожалению, женщина не увидела Амину актрисой. Она ушла из жизни, когда наша гостья училась на четвёртом курсе.

Артистка Амина мечтала стать с детства. Эззаналась в народном театре, работала в кружке поэзии Гарнены Сагитиной. Участвовала в школьных конкурсах и концертах. В одиннадцатом классе девушка узнала о том, что после долгого перерыва Шукшинский институт снова набирает кабардинскую студию. Отец Амины хотел, чтобы дочь стала актрисой, но не судьба, как видно, не уйдёт. В детстве увлекалась художественным руководством ансамблем «Кабардинка», который приходился якутской двоюродной сестре Амины. История не уговорила родственницу, и тот отпустил дочку в столицу. Кстати, в дальнейшем он ни разу от неё не показал. Замеев, старший юрист на премьерах дипломных спектаклей в Москве и считает, что в свою время принял правильное решение.

Учёба в одном из лучших театральных вузов страны стала для Амины хорошей школой. Всё, что вразумило девушку, происходит во сне. Шука ли – по коридорам института ходили настоящие стопы отечественного театрального искусства. Любой из них мог запросто подойти к студенту – похвалить, дать совет, порекомендовать какую-нибудь книгу.

Атмосфера в «шуке» достаточно неформальная. Преподаватели обращаются

# ОТ СУДЬБЫ НЕ УЙДЕШЬ

с подопечными без чванливости и не смотрят на молодых коллег – «сысков». Художественным руководителем студентов из Кабардино-Балкарии стала талантливая актриса Людмила Ворошилова. Амине и её друзьям преподавали Анна Дубровская и Павел Любимцев.

– Своими примером оничили нас практиче-

ски относиться к профессии и жизни в целом, – вспомнила Замеева.

Молодые люди сразу и распо-

лагались. Амина – из звёзд лучших

театров. Девушка часто бывала в «Станисла-

вике», театре Станиславского, Гоголь-

центре, «Современнике», театре Петра

Фоменко... Однако самым любимым

стал Вахтанговский театр. Он неразрывно

связан с «шукой» и является фундамен-

тальным сообразительной школой.

Ладони и пальцы вела Катя Коно-

нова. Ребята с Николаем Дорожиной

актёрикой, сыгравшей главную роль в

комедии «Победы и голуби».

– Мне кажется, она в жизни такая же,

– говорит Амина – Нина Михайлова

ставила в нашем институте отрывки. Мы

сейчас подружились, я бывала у неё дома

и даже была приглашена на юбилей

актёрик, который отмечали в театре «Со-

времени».

По словам Амины Замеевой, Шукшин-

ский институт – особое место. Застесненно переплелись традиции, доброжелательное отношение друг к другу и какая-то особая театральная атмосфера.

Возможно, всё дело в юности вуза,

но как бы там ни было, покидать его дово-

льно не хотелось. «Шука» стала для неё

важнейшим веянием на её судьбу, родину, на

она речь, по нему скучала.

Курьи Амины были дружными, но из двадцати человек в Нальчике вернулись

только восемь. Студенты привезли че-

тыре дипломных спектакля. В «Хануме»

Замеева сыграла Сону – молоденькую

дочку богатого купца, которую отец со-

бирайся выдать замуж за старого князя.



Постановщик Павлу Любимцову удалось

внести в эту старую пьесу собственност

ю, результат спектакля получился

неплохим.

В «Гамлетти любви» по Бунину Ами-

на исполнила роль Поли – молодой про-

тивник, которая имела в себе

правильную линию поведения молодой

актрисе оказалась непроста. В этом ей

помогла преподаватель Амина Дубровская.

– В любом переносе интереса в пер-

вую очередь его душа, – считает Амина.

В притче о животных «Чёрная бурач-

ка» она сыграла роль зайчика. Девушка с

улыбкой признаётся, что поклонников на

этот момент у неё нет.

Чтобы вернуться в «Шуклю» – «Коварство и любовь» в пьесе Шиллера Амина исполнит роль служанки.

Выпускники «шук» вернулись из Моск-

вы отнюдь недавно, но Замеева

хотела принять участие в одной из мест-

ных постановок. В спектакле Романа Да-

багова «Вечные живые» сыграла Варенку.

Кабардинская студия, в которой уч-

илась Амина, стала трэйлер по счёту. Она, покинувшая с ёхкой рукой Руслана Фиррова, который в свое время тоже окончил эту вуз.

– Руслан Борисович был нашим вторым художественным руководителем. Он часто приезжал в Москву, помогал в решении самых разных вопросов, и мы ему за это очень благодарны, – улыбается актриса.

На Кабардинском театре встрети-

ла звёздных артистов радужно и тепло.

Старшие коллеги всегда готовы помочь. О выборе профессии Амина никогда не жалела, хотя признаёт, что Нальчик – город

не театральный. Она считает: вёс может измениться к лучшему, и это, в первую очередь, зависит от самих актёров.

О театральной атмосфере написаны сотни книг и статьй. Впервые Амина по-

была в театре ещё ребёнком и помнит

всё, что было с ней до сих пор. Она интересует

сейчас и сценарий, и молодая актриса

появилась на сцене.

Девушка часто бывает недовольна

собой, но для человека искусства это

нормально. Самодовольство нередко

мешает и заводит в творческий тупик.

В свободное время актриса много

читает и смотрит фильмы. При этом её

вкус достаточно экзотичен. Это может

быть восточные античные драмы

Ольги Редина, полупарадные драмы

Скрип, Джеки Робертс, из российских

Чулпан Хаматова и Полины Агаруевых.

Амина признаётся, что любовь к

литературе ей привила «шук». Она с

удовольствием читает Достоевского и

своими любимыми романами считает «Бра-

тьев Камарзовых». В первую очередь

ей интересна русская классика: Булгаков,

Бунин, Толстой...

– Лев Николаевич, – поясняет Амина.

– До Алексея Толстого я, видимо, не до-

росла. Несколько раз начинала читать

«Петра Первого», но до конца этот роман

не осилила.

Здадур БИТИРОВ



Руслан ЮСУПОВ

тов, специализирующихся в

области социолингвистики.

Амида ШИРИТОВА

## □ У НАШИХ СОСЕДЕЙ



Год кино

начинается

## □ СПОРТ • ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

## Акции и скидки в день открытия чемпионата

Сегодня в 14 часов на поляне Азаз состоится торжественное открытие чемпионата России по горнолыжному спорту среди мужчин и женщин и первенства России по горнолыжному спорту среди юниоров и юниорок. По регламенту соревнований официальные старта в скоростном спуске начнутся в 10 часов, а горные трассы попытаются в падении. Программа включает вторую попытку в 13 часов.

В период с 13:30 до 14:00 в день открытия чемпионата на поляне Азаз

будет организована продажа абонементов на один следующий день 19 февраля с 20-процентной скидкой тарифу «Один день». Напомним, что скидка предоставляется уже на утвержденный льготный тариф на услуги второй и третьей очередей канатной дороги. В это же время Лермонтовский горнолыжный узел канатной дороги будет бесплатно уговаривать всех желающих горячим глинтвейном, лакумами и балкарским сыром.

Все очереди канатной дороги ПАО «Кругозор-Эльбрус» работают в штатном режиме, однако на время проведения чемпионата (с 14 по 21 февраля) трасса «Кругозор-Азаз» закрыта для туристов. Первая очередь дороги работает только для доставки туристов к верхним трассам – «Гарбаси-Мир» и «Мир-Кругозор».

**Алиса ТАРИМ,**  
пресс-служба местной администрации Эльбруского муниципального района

## • «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

## НИЧЬЯ С КОМАНДОЙ ФНЛ

Вторым спарринг-партнёром нальчикского «Спартака», проводящего в Крымске учебно-тренировочный сбор, стала команда ФНЛ – нижегородская «Волга», занимающая после 24 туров в второй по силе российской лиге 13-е место.

Несмотря на разницу в классе, побежденные «ничьей» сразу же завладели инициативой и в течение первого тайма несколько раз угрожали воротам Ванинина, но тот был начеку. После перерыва

не неплохие шансы открыть счёт имела уже «Волга», но, в свою очередь, наш гарпитеэр Городовой дважды выручал партнёров после ударов Гарбуза и Полянина.

За 15 минут до конца встречи красно-белые забили-таки гол, но рефери его отменил, заявив о нарушении положения вне игры. В итоге борьба ничья, продемонстрировавшая высокий игровой потенциал нашей команды.

«Спартак-Нальчик»: Антипов, Кузнецов, Мурачёв, Дашиев, Машуков, Гарбузов, Бажев (к), Дроздов, Каркаев, Дзахмишвили, Гулов. Во втором тайме на замену вышли: Городовой, Собуров, Бердевин, Семёнов, Ахриев, Балков, Богатырев.

«Волга»: Вавилин, Гарбуз (Джалалиев, 76), Головин (Паско, 69), Буйилов, Попов (Марков, 69), Замалеев (Лукьянов, 25), Прошин (Николаев, 53), Петров, Кухачук, Саркисов, Козлов (Миноян, 46).

## • ФУТБОЛ



Министерство спорта КБР совместно со спортивной школой по футболу «Спартак-Нальчик» организовало и провело семинар-совещание «Развитие детско-юношеского футбола в КБР». Выступили экс-тренер «Спартака-Нальчик», московского «Локомотива», махачкалинского «Анжи», грозненского «Терека» и сборной Казахстана Юрий Красножан и Юрий Свириков – его помощник в годы работы в «Спартаке-Нальчик».

– Такого семинара, на котором вместе с нальчикскими тренерами обсудили вопросы, касающиеся работы спортивных школ, до сих пор не было, – сказал директор спортивной школы Аслан Машуков.

– Благодарен Юрию Красножану за то, что откликнулся на просьбу и присягнул в качестве лектора одного из разработчиков программы развития детско-юношеского футбола в Казахстане Юрию Свирикову. Наши тренеры почерпнули очень много полезной информации, слушали лекции с большим интересом, конспектировали, задавали вопросы. Все участники семинара были единодушны в том, что некоторые

пункты казахской программы развития детско-юношеского футбола мы можем позаимствовать.

Фото Артура Еланова

## Юным триумфаторам преподнесли торт

Как сообщила пресс-служба администрации Баксанского района, в средней школе Кишешка прошло чествование призеров всероссийских соревнований по мини-футболу в рамках проекта среди общеобразовательных учреждений.

Соревнования проходили в Ейске Краснодарского края, в них участвовали лучшие команды Южного федерального округа. Кишешекские школьники выиграли отборочный республиканский турнир и на этих соревнованиях выступили довольно удачно, заняв второе место в своей возрастной группе.



Материалы рубрики подготовили Альберт Дышеков

## □ ЗАКОН

## Осудили фальшивомонетчиков

Урванский районный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению жителей Нальчика и Нарткалы в сбыте фальшивых денег.

Ходе судебного следства установлено, что в октябре прошлого года в Нарткале подсудимые сбыли поддельные денежные купюры на общую сумму 25 тысяч рублей.

Кроме того, у одного из фигурантов дела хранилось ещё 15 тысяч рублей, которые также предназначались для сбыта.

Следствие квалифицировало эти действия как хранение в целях сбыта и сбыта заведомо поддельных банковских билетов Центрального банка РФ.

Суд признал подсудимых виновными и с учётом мнения государственного обвинителя приговорил к двум годам и 1 году 8 месяцев соответственно лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Зинанда МАЛЬБАХОВА

Главный редактор  
Арсен БУЛАТОВ

## Редакционная коллегия

Р. Гурутев (зам. гл. редактора),  
Н. Колеварева (зам. редактора),  
Л. Умарова (отв. секретарь),  
Б. Бербеков, И. Ботачёва,  
А. Габурова, А. Дышеков,  
З. Мальбахова

## ТЕЛЕФОНЫ:

приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-62; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14;

редактор по выпуску – 42-20-86.

## ОДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37; информации, публистики и литературы – 42-66-32, 40-28-27; культуры и исторического наследия – 42-75-37, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-37; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотографии – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

■ Р. Гурутев – дежурный по номеру  
■ О. Накова – редактор по выпуску  
■ М. Абдуллаев, Н. Панарина – корректоры  
Тираж – 4139 экз.  
Заказ № 216. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.  
Время подписания номера по графику – 18.00.  
Подписан лицом – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – H 0009.

Над номером работали:

■ Р. Гурутев – дежурный по номеру

■ О. Накова – редактор по выпуску

■ М. Абдуллаев, Н. Панарина – корректоры

Тираж – 4139 экз.

Заказ № 216. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.

Время подписания номера по графику – 18.00.

Подписан лицом – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписанчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР.

По г. Нальчик: 76-01-10.

За качество печати отвечает ООО «ТетраГраф». Тираж – 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «ТетраГраф». г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru

## □ КОНЦЕРТ

## Вечер адыгской музыки в КБГУ



В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова прошел вечер адыгской музыки, посвященный Дню родных языков.

ект в честь адыгского языка с лета прошлого года. Его артисты гастролируют по отдаленным сёлам Кабардино-Балкарии, выступая со своей программой. Они исполняют старинные адыгские песни, а также песни Тимура Пасалова, который пишет музыку, тексты и является продюсером.

На вечере студенты КБГУ прочитали стихи, написанные артистом. Певицы выступили как с узкими полобившими и старинными шлягерами так и с современными песнями.

Как отметил Тимур: «нам было приятно выступить в КБГУ. И мы рады, что можем донести до своих слушателей всю прелест адыгской гармошки и адыгской песни».

Также на концерте выступили режиссёр-постановщик Анзор Емкужев, артист

Кабардинского театра им. Шогенчикова Ахмед Хамир, молодые певцы Артур Дышеков и Азamat Закураев. В ходе вечера лучшим студентам, сдавшим на «отлично» предмет «Адыгское устное наследие», было вручено сертификат. Сертификат был вручена настенице Аслана Чипилова. Ими стали студентки 1-го и 2-го курсов отделения кабардинского языка и литературы ИИИ и СМИ Лаура Мокова и Фатима Пшихачева.

В завершение концертной программы на сцене выступил центра Мадина Барсова – разразила аплодисменты и поблагодарила артистов за душевное выступление. Вечер завершился национальными адыгскими танцами «Джагы» и «Адыгэ къафэ».

Арина ВОЛОГИРОВА, пресс-служба КБГУ

## □ ДОБРЫЕ ДЕЛА

## ДЕНЬ НАДЕЖДЫ

15 февраля, в Международный день детей, больных раком, команда благотворительного фонда «Выше радуги» побывала в госпиталях онкологии и гематологии Республиканской детской клинической больницы.

Уже пять лет фонд старается поддерживать мальчишек и девочек, борющихся со страшным недугом, оказывая им материальную, моральную и психо-эмоциональную поддержку. Но эта работа требует благотворительной организации привезти собой подарки и давнишнюю дружбу ребят из разных уголков планеты.

«Выше радуги» организован Розией Маремуковой, Азматом Бековым, Кайсыном Холмакановым, доцента Дмитрия Качаловой, артистом комик-театра «Юмик» – Славиком Тхамилковым и Альбертом Шевченко, которые исполняют роли клоунов Малыша и Абика.



Вместе с ними дети пели песни, танцевали, рисовали. Общением выразилось и хорошее настроение и красивое исполнение любимых песен.

– Это день, когда взрослым надо съесть все эмоции в кулак и осознать, что словосочетание «онкобольной ребёнок» – это реальность, – говорит руководитель фонда «Выше радуги» Роза Розией Маремуковой. – Там где есть место мира. Они невидимы нам, существующими в смытых привычных буднях, живут за стенами больниц, оторванные от дома, от своего привычного мира, от чакелей, мячей и беготни. Ведь лечение онкологических заболеваний

занимает долгое время. Миром этих детей становятся стены больниц. Их реальность – бесконечная боль и череда пугающих процедур, а их игрушки – это пугающие куклы, барабаны. Они на 15 февраля – это не день отчаяния.

На конец 2015 года в республике в учёте у онкологов Минздрава КБР состоят 190 детей в возрасте до 17 лет, из них 23 впервые встали на учёт. Организаторы акции напоминают: сегодня детская онкология лечится. От степени доступности качественной современной диагностики, заботливости и правильности лечения зависит исход болезни.

Мишашикова отмечает, что вместе с ними свою лепту в дело добрых дел вносит Альберт Гарбузов – заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер, необходимый для лечения, но карману родителям мальшам. Фонд «Выше радуги» призывает жителей республики участвовать в инициативах и проектах, проверенных временем, поддерживать благотворительные фонды, помогая приобретать оборудование для детских отделений.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ГБУ «Онкологический диспансер» Минздрава КБР  
20 ФЕВРАЛЯ ПРОВОДИТ

ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГОЛОВЫ И ШЕИ.

Время приёма: с 9 до 15 часов. Адрес: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 23.

Справки по телефонам: 8(8662) 42-56-42; 8(8662) 42-43-82.

Коллектив Федерального государственного бюджетного учреждения «Институт прикладной математики и автоматизации» проводит глубокое соблюзование заведующим отделов теоретической и математической физики РЕХВАШИЛИ Серго Шотаевичем в связи со смертью отца РЕХВАШИЛИ Шота Семёновича.

Коллектив ГБУЗ «Диагностический центр» Минздрава КБР выражает глубокое соболезнование доктору ЗАКУЕВЫЙ Заре Борисовне по поводу кончины отца ЗАКУЕВА Бориса.

Родственники подписанчикам отвечают Управление Федеральной почтовой связи КБР.

По г. Нальчик: 76-01-10.

За качество печати отвечает ООО «ТетраГраф». Тираж – 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «ТетраГраф».

г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Газета отпечатана в типографии ООО «ТетраГраф».

г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Газета отпечатана в типографии ООО «ТетраГраф».

г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Газета отпечатана в типографии ООО «ТетраГраф».

г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Газета отпечатана в типографии ООО «ТетраГраф».

г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.